GIMNAZIU

Clasa a V-a

S:E14.327. Cel mai vechi teatru din Roménia a fost construit in oragul
Oravita din judetul Carag-Severin gi a fost inaugurat in anul 1817. Dupa un
numdr de ani reprezentat de un numar A de doui cifre egale, la Regita (Carag-
Severin) a fost construitd prima locomotivd cu aburi fabricatd in Roménia;
dupd un alt numér de ani, reprezentat de un numar B de doua cifre egale
(B > A), la Lupeni (Hunedoara) a inceput constructia primei fabrici de
matase artificiald din Roménia. Adunand acum un alt numar C (de ani) cu
aceeagi proprietate si C' > B, obtinem anul 2015. In ce an a fost construita
prima locomotiva cu aburi din Roméania, stiind ca aceasta s-a intAmplat dupa
adoptarea primei constitutii a tarii 7

Lucian Dragomir, Otelu Rosu

S:E14.329. Un ciclist, care are greutatea de 70 kg, slabeste intr-o cursa
cate 700 g la fiecare 70 km parcurgi. Care este greutatea ciclistului dupa o
cursd de 175 km ?

Clasa a VI-a

S:E14.333. Pentru a intermedia vanzarea unui apartament, o agentie
imobiliard cere un comision de 3% cumpdaratorului si 1% celui care vinde.
Calculati castigul agentiei in cazul unui apartament cu valoarea de 57 000 €.
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S:E14.338. Pe o alee cu lungimea de 160 de metri se planteaza de la
un capat la celalalt copaci din 4 in 4 metri gi tufe de trandafiri din 80 in 80 de
centimetri. Céate tufe de trandafiri vor fi plantate exact in fata unui copac?
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Clasa a VII-a

S:E14.344. Fie ABC un triunghi ascutitunghic. Perpendiculara in A
pe AC se intersecteazd cu perpendiculara in B pe AB in D, iar E € (AD)
astfel incat AABD = ACAFE. gtiind cd EB 1. BC, demonstrati ca triunghiul
ABC este echilateral.

Maranda Ling si Dorin Ling, Deva, Hundeoara

S:E14.350. Aratati ca nu existd numere intregi a si b cu proprietatea
cd a’b® —3a? — b3 — 2012 = 0.

Gyuszi Szep, Petrogani



Clasa a VIII-a

S:E14.352. In interiorul patratului ABCD se considerd punctul E asa
incat AABE si fie echilateral. Dreptele AC' gi BE se taie in punctul F.
a) Demonstrati cd (DE este bisectoarea unghiului CDF'.
b) Aratati ca CE? = BC - EF.
Maranda Lint i Dorin Ling, Deva
S:E14.356. Aritati ci ecuatia x? + 32 + 22 = 2015 nu are solutii in
multimea numerelor intregi.
Adriana Dragomir, Otelu Rosu



